

弟兄姊妹們，我若繼續宣傳割禮，為什麼還受迫害呢？我若這樣做的話，即使傳基督的十字架也不至於成為他們的障礙了。我倒希望那些擾亂你們的人自己去閹割！弟兄姊妹們，上帝選召你們，要你們成為自由人。只是不可用這自由作放縱情慾的藉口，卻要以愛心互相服事。因為全部法律都綜合在「愛人如己」這條命令裡面。
(加5:11-14)

愛人如己了嗎？

保羅提醒教會信徒，耶穌基督已經使信靠祂的人得到真正的自由，不需要再靠遵守宗教規定（例如割禮）來換取上主的喜悅。真正讓人與上主有好的關係，是一顆信靠祂的心，而這樣的信心，會在聖靈的帶領下，慢慢轉化為願意去愛人的行動。

因此保羅嚴厲責備那些用假道理混淆信徒的人，並引用律法的總綱「愛人如己」提醒信徒活出愛的行動，尊重彼此、彼此守望。同時保羅也提醒，自由不是拿來放縱的，而是要彼此相愛。我們真正理解什麼是愛人如己了嗎？是否願意尊重與守望他人？如果打著「自由」的名義恣意而行，或者成天批評別人不聖潔，都不是真正的自由。

在基督裡的自由，不是放縱私慾，而是在聖靈裡結出仁愛、喜樂、和平、忍耐等果子，這才是信靠基督之人應有的生活見證。不與罪惡同流合汙，並且確實活出主耶穌所教導，才是真正的自由，更是上主所賜寶貴的禮物。



賜下真自由的上主，求祢幫助我不放縱私慾，也不自以為義，而是以愛人如己的行動，活出祢喜悅的生命。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。